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Spoštovane občanke in občani.
April je pričakovano muhast, vendar pa 
letos z uveljavljanjem svojega karakterja 
nekoliko pretirava. Če nas je v prvi polovici 
razvajal s soncem in visokimi temperatura-
mi ter nas oblekel v kratka oblačila, pa je v 
drugi polovici ubral popolnoma drugo pot. 
Že ugasnjene kurilne naprave smo zaradi 
nizkih temperatur znova zagnali, iz omar 
pa izvlekli morda že pospravljena zimska 
oblačila. K sreči vse kaže, da nizke tempera-
ture le niso povzročile večje škode na vrto-
vih in poljih. A kdo ve, kaj nam še 
pripravlja?
Niso pa zaradi mraza in dežja zastala naša 
gradbišča. Avtocestni izvoz dobiva vedno 
bolj definirano obliko, in rok za dokončanje 
zaenkrat ostaja april prihodnje leto. Torej 
nas še eno leto loči od te izjemne pridobi-
tve. Čakali smo desetletja, pa bomo zmogli 
še tudi to zadnje leto.
Vračajo se tudi izvajalci rekonstrukcije 
železniške proge. Projekt ureditve železni-
škega postajališča, podvoza in navezoval-
nih cest v Vnanjih Goricah so odgovorni z 
DRSI predstavili članom pristojnega 
odbora, in večjih pripomb nanj ni bilo. 
Poteka urejanje dokumentacije in kmalu 
lahko pričakujemo tudi začetek del. Seveda 
bodo ta povzročila kar nekaj sprememb in 
izzivov v prometu, a za ceno tega, da se 
dokončno znebimo zapornic, bomo preži-
veli tudi to.
Najprej pa bodo predvidoma začeli z 
dokončanjem podvoza v Notranjih Goricah. 
Vrsta pobud je bila naslovljena na investi-
torje. Prvi izziv je bila širina, in ta bo bistve-
no večja od pretekle ter omogočala nemo-
ten potek prometa brez ustavljanja. Prav 
tako pa je ves čas izražena želja po poveča-
nju višine. Proučili so možnosti in upošte-
vali tudi omejitve. Ključna je bližnji potok. 
Verjetno končna rešitev ne bo zadovoljila 
čisto vseh, a bo po zagotovilih bistveno 
boljša od sedanje.
Na omenjeni potok oziroma dva pa je 
vezan tudi nadaljnji projekt v teku. Izbran je 
bil namreč izvajalec novogradnje obeh 
premostitev vodotokov na tem območju. 
Projekta sta tehnično medsebojno pogoje-
na in usklajena. Izvedba obeh pa bo varnost 

UREDNIKOVA BESEDA

Tokrata izdaja Barjanskega lista je osre-
dotočena na teme, povezane z našim 
okoljem, naravo in barjem. Če si boste 
vzeli čas za pregled, boste v aprilski 
izdaji opazili čudovite fotografije naše 
občine, ki jih je ustvaril Matej Priteržnik. 
Praznovali smo 170. obletnico šole na 
Brezovici ter zabeležili uspehe igralcev 
NTK Preserje, ŠD Brezovica in šahistov. 
Po občini so potekali številni občni 
zbori društev. Vse to in še več najdete 
na naslednjih straneh.

uredništvo, Jakob Rus

in pretočnost prometa na tem območju 
dvignila na povsem novo raven.
Gradnja kanalizacije, ki smo ji bili priča 
zadnji dve leti, je končana in uspešno smo 
izkoristili vsa razpoložljiva evropska sred-
stva. Postopoma bomo lahko začeli tudi s 
priključevanjem na sistem. Dinamika je 
odvisna od izdaje uporabnih dovoljenj, ki 
jih izdaja upravna enota. O nadaljnjih 
postopkih vas bomo seveda sproti 
obveščali.
Stavba nekdanje trgovine Mercator je 
dokončno v lasti Občine Brezovica. S pre-
vzemom ključev smo dobili tudi možnost 
nemotenega oskrbovanja bankomata, in ta 
sedaj deluje brez zapletov.
Na seji Občinskega sveta so bili svetnikom 
predstavljeni tudi predinvesticijski doku-
menti in idejna zasnova, ki so predpogoj za 
pridobivanje sredstev. Dogovorili smo se za 
preveritev nekaterih idej in pomislekov, in 
te bomo v spremenjene dokumente tudi 
vključili ter jih znova obravnavali. Vsekakor 
pa bomo s postopki nadaljevali do pridobi-
tve gradbenega dovoljenja in sočasno 
iskali vire sofinanciranja nove občinske 
stavbe.
Predstavnikom sveta KS in okoliškim stano-
valcem smo predstavili tudi idejni projekt 
novega Zdravstvenega centra v Podpeči. 
Vsebino smo vam že opisali v prejšnji števil-
ki. Zelo pomemben je bil za nas odziv bli-
žnjih stanovalcev, in iskreno veseli smo bili 
njihovega pozitivnega mnenja. Končno 
verzijo skupaj z uporabniki in ostalimi dele-
žniki še oblikujemo, a očitno je pot primer-
na in vsebina ter oblika prava.
Nova finančna perspektiva prinaša tudi 
nove možnosti iskanja virov. Ti so namenje-
ni drugačnim prednostnim usmeritvam kot 
v preteklosti, in temu primerno inovativni 
bomo pri oblikovanju svojih dokumentov 
morali biti tudi mi.
Ena od prioritet so kolesarske povezave. 
Vzpostavljena bo mreža državnih kolesar-
skih povezav, ki po načrtih našo občino 
prečkajo v dveh smereh. Če je v smeri 
vzhod-zahod trasa logična in poteka v 
večini po trasi stare vrhniške proge, bo z 
smerjo sever-jug več težav. Zaradi 

zgoščene poselitve ob glavnih prometni-
cah jo bo treba smiselno umestiti v prostor 
in temu prilagoditi tudi prostorske akte. 
Osnovne strokovne podlage pripravlja 
Regionalna razvojna agencija in na podlagi 
njihovih izhodišč bomo nadaljevali z uskla-
jevanji in postopki.
Prvomajski prazniki so pred vrati. Z dnevom 
ali tremi dopusta jih lahko zaokrožimo v 
mini počitnice. Pred zahtevnim zaključkom 
šolskega leta bodo več kot dobrodošle. Mi 
pa bomo po prekinitvi zaradi omejevanja 
druženja ponovno izvedli tudi tradicional-
no prireditev ob zaključku šolskega leta. 
Več o njej pa v prihodnje.
S spoštovanjem.

župan Metod Ropret
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Komunala na Občini Brezovica
Lepi aprilski dnevi so na naše ceste zvabili najbolj ranljive udeležnike v cestnem prometu. Pazimo na kolesarje in motoriste. Pomladanske 
mesece bomo izkoristili za obnovo in novogradnjo cestnih oznak. Poseben projekt se bo izvedel na državni cesti skozi Preserje, kjer bo pou-
darek na opozorilu, da je cesta tudi šolska pot. Projekt talnih označb  in dodatnih znakov nas bo še posebej opozoril na prisotnost šolskih otrok 
na tej relaciji.
Predstavniki Direkcije za ceste so Občini Brezovica predstavili načrte, ki jih bodo izvajali v prihodnjih letih. Pričetek del se predvideva ob koncu 
letošnjega leta. V nabor in sklop teh projektov spadajo rekonstrukcija železniške postaje Brezovica z navezavo železniške proge. Postaja bo 
sodobna in urejena po vseh standardih varnega pristopa na perone. Urejen bo tudi podhod, ki bo omogočal tudi pristop pešcem na drugo 
stran postaje. V nadaljevanju se bo gradila železniška postaja Vnanje Gorice s parkiriščem po sistemu »parkiraj in se pelji«. Istočasno se bo 
izvajal tudi projekt podvoza na istem mestu. Podvoz bo urejen tako, da bo potekala po obeh straneh tudi kolesarska steza in pločnik za pešce. 
Sama postaja bo omogočala z dvigalom nemoten pristop na obe strani železniške proge. V Notranjih Goricah se bo izvajala rekonstrukcija 
obeh mostov in istočasno ureditev podvoza pod železniško progo. Višina podvoza se bo povečala na 4,13 metra. Tehnične zahteve in priso-
tnost barjanskega jarka večje višine ne dopuščajo. Občina Brezovica intenzivno umešča v prostor obvoznico Notranje Gorice, ki bo z novim 
podvozom omogočala zahtevane višine podvoza po normativih. S tem projektom sledimo ukinjanju nivojskih prehodov čez železniško 
progo. Direkcija za infrastrukturo in obnovo železniške proge projekt podpira in ima za to zagotovljena sredstva. In še zadnji projekt v naboru 
direkcije v naši občini pa je rekonstrukcija železniške postaje Preserje. Postaja dobi sodobno podobo z istimi standardi kot postaja Brezovica 
in Vnanje Gorice. Za boljšo pretočnost in doseganje večjih hitrosti se bo uvoz na železniško postajo Preserje iz smeri Goričica prestavil bolj v 
nabrežino. Gre za  sklop projektov, ki bo prinesel naši občini veliko izboljšav in boljših pogojev bivanja. 

podžupan Marko Čuden

Aktivnosti v Krajevni skupnosti Podpeč - Preserje
Prvi pomladni mesec nam je prinesel obilico 
nadpovprečno toplega vremena, ki nam je 
po žilah pognal delovni elan, prinesel pa 
nam je tudi sneg in nizke temperature, ki so 
poskrbele za nekoliko stresa in slabe volje. 
Tudi v naši krajevni skupnosti smo prvo spo-
mladansko soboto sodelovali v občinski 
čistilni akciji. Zahvaljujemo se vsem sodelu-
jočim gasilskim društvom, ki ste pomagala 
organizirati akcijo po vaseh in občini za 
organizacijo odvoza smeti. Letos so za 
malico po končani čistilni akciji poskrbeli v 
PGD Goričica - Prevalje; pri njihovem gasil-
skem domu smo se po opravljenem delu 
podružili in poklepetali. Hvala vsem kraja-
nom za udeležbo in vidimo se ponovno pri-
hodnje leto! 
V tednu pred čistilno akcijo je potekal sesta-
nek med predstavniki Občine Brezovica, 
Krajinskega parka Ljubljansko barje (KPLB) in 
KS Podpeč - Preserje na temo urejanja okoli-
ce jezera na Jezeru. Na sestanku je bilo 
dogovorjeno, da KS v sodelovanju z KPLB   
pripravi predloge za vsebino ureditve okoli-
ce, na podlagi katerih bodo pripravili idejno 
zasnovo. V prihodnje bo treba urediti tudi 
plačevanje parkirnine na parkirišču (druga-
čen režim, saj trenutni ne deluje optimalno). 
Osnova za to pa je pravna ureditev odkupa 

in najema zemljišč parkirišča. Tudi v letošnji 
sezoni bo za parkirni režim znova skrbela 
varnostna služba. V zadnjem obdobju je na 
občini potekal sestanek z redarsko službo 
Mired, predstavnikom PP LJ Vič in ostalimi 
deležniki, kjer smo skupaj iskali kratkoročne 
in dolgoročne rešitve za jezeri na Jezeru in 
Rakitni. Problematika parkiranja pri obeh je 
skoraj identična. Nekaj več besed pa smo 
namenili tudi tematiki ureditve plovnosti 
Ljubljanice do Podpeči (Plovna pot – Občina 
Brezovica) in sprožitve postopkov za uredi-
tev plovnosti do Vrhnike. Za omenjeni 
namen pa je treba opraviti snemanje tal 
Ljubljanice. V ta proces se morajo vključiti 
vse občine, skozi katere teče Ljubljanica.
Prav tako smo bili na izvedbenem sestanku z 
Občino Brezovica in Zavodom Škrateljc na 
temo pravljične in učne poti pri Ponikvah, 
kjer so nam iz Zavoda še uradno predstavili 
vsebino ter plan izvedbe. Občina je že pristo-
pila k izvedbi projekta. Programski vzdrževa-
lec poti bo KS. Za uspešno izvedbo omenje-
nega projekta je Zavod Škrateljc predlagal 
vzpostavitev TIC centra v Podpeči (nekoč je 
takšen TIC že deloval), ki bi kot INFO točka 
služil mnogim zastavljenim projektom,. 
Sredi meseca aprila je Občina Brezovica 
organizirala idejno predstavitev novega 

Zdravstvenega centra v Podpeči. 
Predstavitev je bila namenjena bližnjim 
sosedom ter predstavnikom KS. Na predsta-
vitvi so nam predstavili osnovno idejo zdra-
vstvenega doma, lego in idejno skico. Člani 
Sveta KS smo predlagali, da občino Brezovica 
prosimo za idejne načrte, ki bi si jih želeli 
podrobno pogledati na sestanku Sveta KS in 
morda dodati tudi nekaj svojih idej, zamisli 
in predlogov.
Za konec pa naj izrazimo še veselje, da je 
naša dvorana v Podpeči znova oživela: poleg 
rednih terminov pilatesa in joge smo gostili 
kar nekaj društvenih dogodkov, nastop 
otrok iz vrtca v Podpeči, v aprilu pa tudi gle-
dališko predstavo Vaja zbora Kulturnega 
društva Potepuh z Iga ter koncert ob 30. 
obletnici Podpeškega okteta, ki je dodobra 
napolnil dvorano. Še na mnoga leta!

KS Podpeč - Preserje
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Novosti in izivi
V športnem parku Jama so namestili nove 
luči javne razsvetljave za boljšo varnost 
obiskovalcev in uporabnikov pešpoti prek 
športnega parka. Namestilo so tudi dva 
nova gola za mali nogomet. V kratkem 
bodo uredili tudi brežino ob pločniku za 
varen dostop naših otrok ki obiskujejo 
podružnično šolo in vrtec, do športnega 
parka Jama.
Nekatere poljske poti smo že uredili, ostale 
bodo urejene v maju. Za potrebe stranskih 
poti bo krajevna skupnost zagotovila še 
dodatne količine nasipnega materiala.
Za naselje Žabnica je v pripravi načrt za 

otroško igrišče, ki bo na lokaciji stare male 
čistilne naprave. Igrišče bo urejeno še v 
letošnjem letu.
Žal moramo še vedno pisati tudi o neprije-
tnih stvareh. V krajevni skupnosti je še 
vedno v porastu mladostniško uničevanje 
družbene lastnine. Upali smo, da bodo 
starši poskrbeli, da  njihovi otroci ne bodo 
brez kontrole uničevali družbene lastnine. 
Razbiti bager pri gradnji kolesarskega poli-
gona, razbito steklo na železniški postaji, 
razbita okna na sanitarnem objektu na 
končni postaji linije 6B, popolnoma uničena 
streha avtobusne postaje, dvakrat uničena 
oglasna deska na isti postaji in še bi lahko 
naštevali. Dovolj je tega. Prosim, da ste 

pozorni na te zadeve in jih takoj prijavite 
policiji. 
Za nabiranje novih moči in sprostitev pa so 
tu prvomajski prazniki. Preživite jih mirno in 
čim lepše.

Za KS Notranje Gorice, Marko Čuden

Spoštovane krajanke in krajani Rakitne,
pred dnevi je Prostovoljno gasilsko društvo 
Rakitna s slavnostno akademijo obeležilo 
svojo stoletnico. V imenu vseh krajank in 
krajanov čestitam rakiškim gasilcem in 
gasilkam ob tem častitljivem jubileju. 
Zahvaljujem se jim za požrtvovalno in 
strokovno delo in za zanesljivo pomoč, 
kadar koli je treba. Vse vabim k čim bolj 
številčni in radodarni udeležbi na letošnji 
gasilski veselici, saj se našim gasilcem 
obeta velika investicija.
13. maja se bodo začela obnovitvena dela 
v šoli. Dvorano bodo zaprli za uporabnike 
že nekaj dni prej, ko bo treba odstraniti 
stenski opaž in zavese, da bo prostor pri-
pravljen za prihod gradbincev. Do konca 
avgusta bo šola dobila novo podobo. 
Dvorana bo dobila akustične stenske 
obloge, akustične zavese na motorni 
pogon, nove stole in še kaj. Garažo bodo 
uredili v skladišče rekvizitov za telovadbo 
in prireditve. Naredili bodo preboj v dvora-
no. Prenovljeni bodo zunanji vhod v dvo-
rano in sanitarije, prav tako tudi šolske 
sanitarije. Urejena bo dodatna manjša 
učilnica za individualno delo z učenci. V 
obnovi sodeluje tudi KS. Zahvaljujem se 
zlasti zborovodji Jelki Beltram Kovačič, ki je 
opravila ogromno dela pri iskanju tehnič-
nih rešitev za izboljšanje akustike v dvorani 
in pri dogovarjanju s ponudniki.
Upravljalec rakiškega vodovoda, VO-KA 
Snaga, opozarja, da je voda v našem 

vodnem zajetju večkrat kalna in neuporab-
na, ker se nekateri vozijo s kros motorji in 
štirikolesnikih po potočkih nad zajetjem. 
Če se to nepremišljeno početje ne bo 
nehalo, lahko pride do pomanjkanja pitne 
vode. Nesreča z razlitjem goriva in olj v 
potok pa bi lahko povzročila tudi dolgo-
trajno uničenje vodnega zajetja. To je naš 
edini vir pitne vode! Rakiškega vodovoda v 
primeru izpada ni mogoče priklopiti na 
kakšen sosednji vodovod, kot je to mogoče 
v barjanskem delu občine. Zato pamet v 

roke, sicer bodo ukrepali represivni organi!
Vse razumne meje je že zdavnaj preseglo 
nasipanje neskončnih količin izkopnega 
materiala v Plehanovem lazu nad Gorenjo 
Brezovico, kjer je bila včasih smučarska 
skakalnica. Stalno blatna cesta je nevarna. 
Upajmo, da se ne bo zgodil nalet v gasilski 
tovornjak, ki cesto vsak dan izpira. Ta 
postopek je seveda nujen, ko se zgodijo 
izredni dogodki, toda tule nekdo iz dneva 

v dan zavestno maže cesto in povzroča 
nevarne situacije. Poleg tega v tem in še 
nekaterih primerih v naših krajih vidimo 
»novo kmetijsko panogo«, pri kateri kme-
tijska zemljišča proti plačilu spreminjajo v 
deponije vsega mogočega materiala. 
Kmetijska zemljišča so namenjena pridela-
vi hrane, zato so tudi posebej varovana. 
Vse ostalo je zloraba in razkroj, ne pa razvoj 
kmetijstva. Ko odpove zdrava kmečka 
pamet, morajo žal ukrepati inšpekcije.
Na področju varovanja okolja se mora 
marsikdo med nami pogledati v ogledalo. 
Kadar so kontejnerji na ekološkem otoku 
polni, vas pozivam, da smeti odpeljete na 
drugega. Na tistem pri jezeru je vedno 
prostor. In kaj naj napišem tistim, ki so 
začeli odmetavati pločevinke piva in pla-
stenke med vožnjo po cesti med Gorenjo 
Brezovico in Rakitno dobesedno naslednji 
dan po čistilni akciji? Sram naj vas bo!

Za KS Rakitna, Gorazd Kovačič



april 2024 5

Novice iz KS Brezovica
Spoštovane krajanke in krajani Brezovice. V 
aprilu nadaljujemo zastavljene aktivnosti. 
Javni razpis za izbiro izvajalca za 
Medgeneracijski park Postaja je zaključen, 
izbran je bil najugodnejši ponudnik. Vse 
ponujene rešitve so potrdili projektanti 
igrišča, rok za odprtje parka ostaja konec 
tedna po zaključku šolskega leta. Podpis 
pogodbe je odvisen od postopkov zaključ-
ka javnega naročila.
S projektanti skladno s časovnico nadaljuje-
mo intenzivno sodelovanje pri pripravi 
projektov, ki jih želimo prijaviti na razpise 
sofinanciranja naslednjega programskega 
obdobja, to je 2024–2027. Pod okriljem 
občine skladno s časovnico poteka priprava 
dokumentacije za Promenado Brezovica. 
Končuje se obnova obeh igrišč, V Radno in 
Na Postaji. Na igrišču na postaji je novost, 
da se reflektor vključuje na tipki na omarici, 
ki je nameščena na reflektorju. Luči svetijo 
60 min, potem jih je treba znova vklopiti. 
Vljudno prosimo uporabnike igrišč, da z 
njimi ravnajo skrbno in skladno z name-
nom. KS Brezovica je v obnovo vložila izda-
tna sredstva, posamezniki pa svoj prosti 
čas. Odprt je pitnik vode na BŠK Radna.
Projektanti še vedno pripravljajo projekt 
oznak Varneje v šolo, ki ga mora pred reali-
zacijo odobriti še upravljalec državne ceste, 
to je DRI OE LJ. Čakamo dokončen projekt 
zarisa parkirnih mest na Starovaški cesti. 
Projekt nove mrliške vežice se nadaljuje. 
Čakamo soglasje lastnika sosednjega 

zemljišča, da oddamo projekt razširitve 
pokopališča na UE za pridobitev GD.
Izvajalec je z asfaltiranjem dokončal projekt 
razširitve prehoda Tržaške poti in Ceste v 
Radno. Sledi še namestitev oznak Varneje v 
šolo. Z izvajalcem smo dogovorjeni, da v 
naslednjih tednih uredi tudi vhod na BŠK 
Radna. Opravljena je bila prva košnja zele-
nih površin. Pripravljamo tudi otvoritev 
eksponata ozkotirne železnice na Cesti na 
Postajo.

Seznanjeni smo, da so na matičnem odboru 
projektanti prvič predstavili projekt obnove 
železnice skozi naselje Brezovica. Na KS 
Brezovica si že od začetka mandata prizade-
vamo, da poleg v Barjanskem listu že pred-
stavljenega podhoda pod železniško 
postajo projektanti umestijo še dodatni 
podhod za pešce nekje na lokaciji hangarja 
ter povežejo bodočo promenado Brezovica 
s podaljškom pešpoti do železniške 
postaje.
25. maja v sodelovanju z BŠK Radna soorga-
niziramo tradicionalni pohod po 
Brezoviškem hribu, vabljeni vsi občani 
Brezovice. Za prijetno druženje, jedačo in 

pijačo bo poskrbljeno, otroci pa letos prej-
mejo sladko presenečenje. 

Veseli smo obiskov krajanov na krajevni 
skupnosti, veseli smo vsake pohvale, pa 
tudi usmeritev in idej za bodoče delo. V pri-
meru potreb po inšpekciji oz. redarstvu pa 
lahko krajani pokličejo Medobčinski 
inšpektorat in redarstvo, ki pokriva tudi 
območje občine Brezovica. Te zadeve 
namreč niso v pristojnosti krajevne 
skupnosti.
Spodbujamo vse krajane, da se obrnejo na 
nas na e-poštni naslov brezovicaks@gmail.
com s predlogi za razvoj kraja Brezovica in 
utripa življenja v njem. 

KS Brezovica, Matej Plevnik



april 20246

Praznovanje 170. rojstnega dneva osnovne šole na Brezovici
V petek, 5. 4. 2024, smo učenci, učitelji in 
drugi delavci OŠ Brezovica pri Ljubljani pri-
pravili slavnostno akademijo ob 170-letnici 
šole. Priprave na visok jubilej so skrbno 
potekale že kak mesec prej, v ta namen pa 
je nastal tudi šolski orkester, ki je na priredi-
tvi spremljal Otroški pevski zbor, Mladinski 
pevski zbor ter Otroški pevski zbor Pojoči 
medvedki.

Praznovanje smo začeli s slovensko himno, 
v nadaljevanju pa so zbranim obiskovalcem 
v Brezovi dvorani, med katerimi so bile tudi 
upokojene učiteljice, spregovorili pomemb-
ni gostje – gospa ravnateljica Meta Trček, 
gospod župan Metod Ropret in gospod 
minister za vzgojo in izobraževanje Darjo 
Felda. 
Bogat kulturni program se je nadaljeval s 
plesom Plesne skupine Sukarčki POŠ 

Notranje Gorice in zabavnim popotova-
njem skozi čas, v katerem so nas učenci in 
učitelji z igranimi prizori šolskega življenja 
popeljali najprej v leto 1854, ko je na 
Brezovico prišel prvi gospod učenik, nato v 
leto 1902, ko je pela šiba gospodične učite-
ljice, 1957, ko so na šoli poučevali tovarišice 
in tovariši, učenci pa so bili sprejeti v pio-
nirčke, ter vse do današnjega šolskega 
vsakdana. 
Slavnostni del prireditve se je končal s 
šolsko himno, ki jo je zapelo   vseh 170 
nastopajočih učencev in učiteljev. Nobeno 

rojstnodnevno praznovanje pa ne mine 
brez torte; kuharice so spekle torto velikan-
ko, s katero so se po prireditvi posladkali vsi 
nastopajoči in obiskovalci.

Praznovanje smo nadaljevali tudi naslednji 
dan, ko smo na OŠ Brezovica pri Ljubljani 
imeli delovno soboto. Namenili smo jo 
medgeneracijskemu druženju – mlajši in 
starejši učenci skupaj smo   izdelovali 
magnetke in se igrali družabne igre. Da pa 
smo si petkovo prireditev lahko ogledali vsi 
učenci šole, so jo nastopajoči ponovili tudi v 
soboto, in sicer kar dvakrat.  In ni potrebno 
ponovno omeniti, da smo se tudi v soboto 
sladkali s torto. 
Vse najboljše, draga šola!

Učenci izbirnega predmeta šolsko 
novinarstvo OŠ Brezovica pri Ljubljani

Najmlajši planinci pogumno na Zasavsko Sveto goro
Učenci Planinskega krožka OŠ Preserje smo 
se na sončno in toplo soboto, 13. 4. 2024, 
skupaj z vodnikoma PD Podpeč – Preserje 
in mentorico odpravili na planinski izlet na 
Zasavsko Sveto goro. Ob 7.40 smo se zbrali 
pred OŠ Preserje, nato pa se z avtobusom 
najprej odpeljali še do OŠ Brezovica, kjer so 

se nam pridružili še učenci te šole z mento-
rico. Naše izhodišče je bil kraj Vače nad 
Litijo, kjer smo izstopili iz avtobusa in se peš 
odpravili proti cilju. Ob poti smo se ustavili 
tudi ob povečani repliki vaške situle, kjer je 
nastala tudi spodnja fotografija. Izvedeli 
smo, da je situla nastala v 5. stol. pr. n. št.  

Gre za obredno posodo iz brona, visoka je 
23,8 cm, danes pa original hrani Narodni 
muzej Slovenije v Ljubljani. Leta 1882 jo je 
na Vačah izkopal domačin Janez Grilc.
Dobre volje smo se odpravili naprej. Pot 
nam je v prijetnem vzdušju in toplem sonč-
nem vremenu hitro minila. Na cilju smo se z 
malico, ki smo jo prinesli s seboj, okrepčali 
in si malo odpočili. Kdor je želel, pa si je 
lahko ogledal tudi romarsko cerkev, posve-
čeno Materi božji. Pozabili pa nismo niti na 
žig, ki smo ga odtisnili v Dnevnik Mladega 
planinca. Na poti nazaj smo se hitro spustili 
do kraja Kostrevnica, kjer nas je že čakal 
prevoz. Preživeli smo prav prijeten dan.

Sergeja Petročnik
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Obisk Morostiga, hiše narave in kolišč
V petek, 26. januarja 2024, je v   Kulturnem 
domu Notranje Gorice potekala predstavi-
tev priložnostne poštne znake z motivom 
Podpeškega jezera. Na dogodku, ki so ga 
pripravili Pošta Slovenije, Filatelistična zveza 
Slovenije in Krajinski park Ljubljansko barje, 
so sodelovali tudi naši prvošolci iz POŠ 
Notranje Gorice. Vseh 33 je na odru zaplesa-
lo 2 ljudska plesa in zapelo Abraham ´ma 
sedem sinov. 
Z nastopom so si učenci prislužili prav 
posebno nagrado, in sicer brezplačen ogled 
Morostiga – hiše narave in kolišč. Gre za 
precej nov objekt, ki je 23. marca 2024 pra-
znoval svoj prvi rojstni dan. Ravno 4 dni po 
tem, torej 27. marca, smo se tja odpravili na 
nagradni izlet. Zjutraj nas je avtobus, skupaj 
z gospo Barbaro Vidmar iz Krajinskega parka 
Ljubljansko barje, odpeljal iz šole proti Igu. 
Tam smo srečali še gospo Mašo Bratina. 
Razdelili sta nas v 2 skupini, saj je bil naš 
ogled sestavljen iz dveh delov, in tako se je 
pot do novega znanja začela.
Naša skupina si je najprej ogledala rekon-
strukcijo koliščarske vasi. Po leseni potki 
smo se kot po časovnem traku vrnili pribli-
žno 5000 let v preteklost in prišli do 

znamenitih treh hiš na vodi, ki so postavlje-
ne in narejene tako, kot so bile zgrajene 
nekoč. Vodnica nas je popeljala tudi v njiho-
vo notranjost. Spoznali smo, kako so ljudje 
tu živeli, kaj vse so znali izdelati ter kaj vse so 
vedeli, in to kar brez interneta. Videli pa smo 
tudi številne rastline, ki krasijo Ljubljansko 
barje. Največ je bilo močvirskih tulipanov. 
Družbo nam je prišel delat tudi labod, ki je 
prav v tem času v ločju grel svoje jajce. 
Avtobus nas je nato z Barja odpeljal do 
Morostiga – hiše narave in kolišč v središče 
Iga. V hiši, ki je pravzaprav interpretacijski 
center, smo izvedeli veliko o rastlinstvu in 
živalstvu Ljubljanskega barja in še nekaj 
zanimivih informacij o koliščarjih. Najbolj 
smo si zapomnili, da so prav na Ljubljanskem 
barju našli najstarejše leseno kolo na svetu 
in da so se prevažali z dolgimi čolni, ki jih 
imenujemo drevaki. Najbolj zanimiva infor-
macija našim učencem pa je bila, da so že 
koliščarji poznali žvečilko, ki jo lahko v 
interpretacijskem centru tudi vidimo. 
Ta izlet je, tako učencem kot tudi nam učite-
ljicam, dal ogromno znanja in veliko 

popotnico za življenje. Spoznali smo, kaj vse 
premore slovenska zgodovina ter kako 
bogati sta naravna in kulturna dediščina 
krajev, v katerih živimo. Slednjo je prepoznal 
tudi UNESCO in jo uvrstil na svoj seznam 
svetovne dediščine. 
Sodelovanje naše šole in Krajinskega parka 
Ljubljansko barje ima že večletno tradicijo 
in v letošnjem šolskem letu smo ga nadgra-
dili s tem čudovitim izletom. Še enkrat se v 
imenu vseh zahvaljujemo za res izjemno 
izkušnjo. Pohvalili bi Morostig – hišo narave 
in kolišč – in ji zaželeli vse najboljše in še 
mnogo let delovanja. 

Učiteljice 1. g in 1. h POŠ Notranje Gorice



april 20248

Dve odličji z DP v namiznem tenisu za kadete in kadetinje
6. in 7. aprila je v Cirkovcih potekalo držav-
no prvenstvo kadetov in kadetinj, ki so se 
ga udeležili tudi igralci Namiznoteniškega 
kluba Preserje. Naši najboljši igralci in igral-
ke so pokazali rezultate, ki so plod večle-
tnega kvalitetnega in sistematičnega dela z 
našimi otroki in mladostniki. 
Najbolj vidna rezultata je dosegla Viktorija 
Letnar, ki si je z borbeno in nepopustljivo 
igro priigrala 3. mesto v kategoriji dvojic 
skupaj z igralko Pio Petro Fornazarič iz 
Vrtojbe. V dvobojih, polnih preobratov, 
izjemno tehničnih in taktičnih elementih, 
začinjenih z različnimi emocijami, jima je 
na koncu uspel preboj vse do polfinala. 
Tudi v kategoriji mešanih dvojic je skupaj v 
paru z Urbanom Jancem iz Ljubnega nasto-
pila izjemno, osvojila sta končno 3. mesto, z 
nekoliko več sreče bi bil dosegljiv tudi 
finale. Ob tej priliki vsa pohvala vsem 
nastopajočim domačim igralkam in igral-
cem, ki na najlepši način zastopajo barve 

kluba in celotne občine. Namizni tenis je 
ena najatraktivnejših, zahtevnih in dina-
mičnih športnih panog, ki ob sistematič-
nem delu z najmlajšimi omogoča nadvse 
spodbudno razvojno okolje prav vsakega 
otroka. V NTK Preserje sledimo viziji vklju-
čevanja prav vseh otrok. Nekateri obiskuje-
jo vadbo zgolj kot zabavo ali kot interesno 
dejavnost, tistim z največjimi ambicijami 
pa ponujamo v klubu programe, ki 

omogočajo najvišjo raven športnega izra-
žanja. Vsi, ki bi se nam hoteli pridružiti še 
pred zaključkom šolskega leta, lahko to 
storite tudi do konca tekočega šolskega 
leta. Predvsem vabimo otroke od 1. do 5. 
razreda osnovne šole. Več info: Benjamin 
Rogelj, prof.špo., na telefonu 031/882-688 
in na e-poštnem naslovu ntk.preserje@
gmail.com

NTK Preserje

Mali odbojkarji Brezovice odlični na močnem turnirju v Šempetru
Člani, mladinci in kadeti so že zaključili tek-
movalno sezono, še naprej pa lahko spre-
mljamo tekmovanja v kategorijah st. dečki, 
MALA in MINI odbojka.
St. dečki bodo zadnje tekme v letošnji 
sezoni odigrali 18. maja na turnirju za uvr-
stitev od 5 do 8. mesta v državi.
Ekipa male odbojke je v svoji skupini še 
vedno na prvem mestu, veliko znanja in 

volje, ki sta rezultat odličnega dela trenerja 
Andreja Sosiča, pa so pokazali na  tradicio-
nalnem 8. turnirju v Mali odbojki »Pokal 
Savinjske doline – 2024« za deklice in dečke 
letnik 2011 in mlajše.
V Šempetru, Preboldu, Petrovčah, Grižah, 
Žalcu, pri Partizanu Braslovče in v Braslovčah 
je na sedemnajstih igriščih tekmovalo 98. 
ekip iz Slovenije. Skupaj je bilo aktivnih več 

kot 1100 mladih odbojkaric in odbojkarjev. 
Prav vseh 177. tekem se je odvijalo v duhu 
fair-playa. Igrali so zelo kakovostno odboj-
ka, nagrajeno z bučnim navijanjem staršev 
in navijačev posameznih ekip. 
Dečki so svoje tekme igrali v Šempetru na 
treh igriščih. Sodelovali sta tudi dve ekipi 
Brezovice. 
Druga ekipa Brezovice je odigrala tri tekme. 
V skupinskem delu je morala priznati 
premoč ekipama Šempetra in Kanala. V 
tretji tekmi za mesta pa so Brezovičani igrali 
z vrstniki iz Šoštanja. Fantje so pokazali 
velik napredek v igri, bili so zelo borbeni in 
na koncu nagrajeni z zmago 2 : 0. 
Tekme brezoviških ekip se k sreči niso pre-
krivale. Brezovica 1 je v skupinskem delu 
zanesljivo ugnala ekipi Šempeter II in Hoče. 
V tekmi osmine finala so bili naši fantje 
boljši od Panvite iz Murske Sobote. Sledil je 
četrfinalni obračun z vedno neugodnimi 
vrstniki iz Žužemberka. Tekma je bila izena-
čena v obeh nizih, v končnicah setov pa je 
je bila srečnejša Brezovica, ki se je tako 
uvrstila med prve tri ekipe turnirja. V finalni 
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7. turnir OLM Jakobu Kovačičudel tekmovanja so se uvrstili še odbojkarji 
ekip Črnuče I iz Ljubljane in Calcit I iz 
Kamnika. Na prvi tekmi so bili Kamničani 
boljši od Ljubljančanov. V drugi tekmi je 
Brezovica igrala s Črnučami. Po izgublje-
nem prvem nizu in preobratu v drugem 
nizu (Črnuče so vodile 24 : 22) je sledil 
odločilni tretji niz. Brezovičani so ga odigrali 
odlično in tekmo dobili z 2 : 1. V zadnji 
tekmi, ki je odločala o zmagovalcu turnirja, 
so bili Kamničani boljši nasprotnik. V dveh 
tesnih setih so slavili zmago in naslov zma-
govalca turnirja. 
Naši dečki so si okoli vratu obesili srebrne 
medalje in visoko dvignili pokal za drugo 
mesto. 
Čestitke vsem našim igralcem in trenerjem. 
Takšni turnirji so zelo dobrodošli, fantje radi 
tekmujejo, hkrati pa je to lepa priložnost za 
druženje. Turnir v Savinjski dolini je bil pravi 
praznik slovenske otroške odbojke. Hvala 
organizatorju – odbojkarskemu klubu SIP 
Šempeter v Savinjski dolini.

ŠD Brezovica

Brezovica. Na 7. turnirju OLM so kar trije igralci zbrali po 5 točk, po dodatnem kriteriju pa je 
zmaga pripadla Jakobu Kovačiču. Vrstni red: 1. Kovačič, Tomažin Košorok in Vodnik – vsi po 
5 točk, Čepeljnik 4,5, Jakša in A. Skarlovnik po 4 točke itn. Nastopilo je 28 igralcev. Po 7. 
turnirju je v vodstvu Gašper Sever s 427 točkami, sledijo pa Val Vodnik 370 točk, Jakob 
Kovačič 310 točk, Gal Samotorčan 290 točk, Aljaž Skarlovnik 279 točk, Žiga Čepeljnik 258 
točk itn. Do konca ciklusa OLM je še en turnir, ki bo odigran v maju. Ta bo dal skupnega 
zmagovalca ciklusa in novega šolskega prvaka OŠ Brezovica.

Anton Praznik

Vabilo na dan odprtih vrat treh vrtov - 
Ramazzotti, Roberts garden in Zahostnik

Letos se znanina vrtovoma Ramazzotti in Zahostnik prvič pridružuje še 
tretji bližnji, zelo zanimiv vrt Roberts garden.

Naslovi: Primož Šinkovec
Ramazzotti

Na Lazih 87

Robert Bokavšek
Roberts garden
Podpeška 37

Milan Sterle
Zahostnik

Podpeška 124

Vrtovi bodo na ogled v soboto, 18. in 25. maja 2024 od 9.00 do 17.00.
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Emigranta v Stari dami

Kulturno umetniško društvo Dobrova je v 
začetku aprila na oder Stare dame v Vnanjih 
Goricah postavilo enodejanko Emigrant 
poljskega dramatika Sławomirja Mrożka. V 
tej intimni igri sta nastopila igralca, ki sta 
občinstvo popeljala v novoletno noč, polno 
čustev in soočenj z nelagodnimi resnicami.
Zgodba se vrti okoli dveh sostanovalcev, ki 
se na silvestrovo soočita s svojimi notranjimi 
demonskimi glasovi. Eden je politično-ideo-
loški imigrant, katerega idealistična prepri-
čanja se soočajo z ostro realnostjo vsakda-
njega življenja, kar ga pripelje do globokega 

Dvorano v Vnanjih Goricah je na hladen 
aprilski večer napolnil iskren smeh. Rok 
Škrlep, stand-up komik, voditelj, predvsem 
pa rekreativni ljubitelj življenja, je v Stari 
dami namreč iskal Recept za srečo. Z glas-
beno monokomedijo, v kateri je obdelal vse 
zorne kote življenja, ki lahko vplivajo na 
dojemanje občutka sreče pri posamezniku, 
je Rok obiskovalce skozi pesmi in stand-up 
vložke spodbudil k razmisleku o tem, kaj jih 
v resnici osrečuje. In o tem, zakaj je sreča 
ženskega spola. Kljub rdeči niti humorja, ki 
se ni pretrgala niti za trenutek, je bilo v 
ozadju ves čas čutiti resno noto o našem 
večnem iskanju smisla v življenju.
»Pomembnost« problemov, ki nas vsako-
dnevno prikrajšajo za občutek sreče, nam je 
nazorno predstavil z eno od pesmi, s katero 
je probleme umestil v neskončnost 

obstoječega: »V širnem vesolju, na poti, ki je 
večna, je majhna galaksija, ki je še vedno 
mlečna. V tej mali galaksiji je še manjša 
zvezda, okrog nje se suče skalica kot ptiček 
okrog gnezda. Na tej mali skali je nekaj 
vode slane, še mnogo manj je zemljice, ki 
tam je za Zemljane.«
Tudi tokrat je dokazal, da je mojster svoje 
obrti, ki nam skozi smeh pokaže najgloblje 
resnice. Predstavo, z zagotovo več 
pomembnimi nauki, kot jih je celo sam 

avtor predvideval, Rok zaključi z besedami: 
»Karkoli se u lajfu zgodi, cenit moraš malen-
kosti. Včasih so najboljše stvari 
– malenkosti.«.
To je bil zaključni večer v prvi gledališki 
sezoni 2023/24 v Stari dami. Upamo, da so 
vam ponujeni dogodki obogatili dolge 
zimske večere in da ste skupaj z nami lažje 
dočakali pomlad. Creatusovci vam skupaj z 
vsemi našimi prijatelji in podporniki želimo 
prijetno in varno poletje, v jeseni pa se 
zagotovo spet vidimo :-)

Rok Škrlep s stand-up komedijo Iskanje sreče v Stari dami

notranjega konflikta. Drugi je ekonomski 
imigrant, ki je v iskanju boljšega življenja 
zapustil svojo družino. Njuna različna stališča 
se prepletajo in ustvarjajo bogato tapiserijo 
človeških čustev. V mrzli zimski noči se 

soočita s svojimi naj-
globljimi strahovi in 
dvomi ter spoznata, 
da sta si v svoji dru-
gačnosti bolj podob-
na, kot bi si sprva 
mislila.
Predstava se dotakne 
perečih tem migracij, 
identitete in iskanja 
smisla v življenju.
Igralca sta realistično 
zgodbo predstavila z 
veliko mero občutka 

in ščepci humorja. Odlično sta upodobila 
notranji boj svojih likov in prepričljivo prika-
zala paleto čustev, od obupa in jeze do 
sočutja in razumevanja.
Občinstvo je kljub težki temi predstavo, ki 
ostane v spominu in spodbuja k razmišljanju 
o perečih vprašanjih sodobnega sveta, spre-
jelo z navdušenjem in igralca na koncu 
nagradilo z močnim aplavzom.  S tem se je 
zaključil prvi gledališki abonma v Stari dami 
v soorganizaciji Mah teatra in Zavoda 
Creatus. Hvala vsem ustvarjalcem na odru in 
za njim. Še posebej pa velika hvala vsem 
vam, ljubiteljem gledališča, ki ste s svojim 
obiskom pomagali, da so dramaturški teksti 
zaživeli in pustili nov pečat v zgodovinskem 
spominu naše Stare dame.

Zavod Creatus
Mojca Pristavec Đogić
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Občni zbor DU Podpeč - Preserje 2024
V  petek, 22. marca 2024 je v dvorani kultur-
nega doma v Podpeči potekal letni občni 
zbor DU Podpeč - Preserje. Občni zbor že po 
tradiciji pričnemo s kulturnim programom. 
Za začetek so nam otroci iz vrtca Brezovica 
enota Preserje s pesmijo in recitacijo pripra-
vili lep in prisrčen program. Podpeški oktet 
nam je zapel nekaj pesmi, naš član Janez 
Umek   pa je zapel pesem z naslovom 
Rožmarin.

Poleg velikega števila članov  so se ga udele-
žili povabljeni gostje. Župan gospod  Metod 
Ropret, predsednik KS Podpeč - Preserje 
gospod Mitja Bervar, predstavnica DEOS-a, 
Patricija Frece, koordinatorka pomoči na 
domu, predstavniki sosednjih društev upo-
kojencev in predstavnik planinskega društva 
Rudi Bevc.
Občni zbor je začel podpredsednik društva 
Igor Petrovčič, ki je vse prisotne nagovoril  in 
lepo pozdravil. Vse lani umrle člane smo pri-
sotni počastili z minuto molka.
Sledila so poročila verifikacijske komisije, 
predsednika o delu društva v preteklem 
letu, poročilo blagajničarke in poročilo nad-
zornega odbora. Upravni in nadzorni odbor 
sta se v lanskem letu sestala desetkrat na 
redni seji in enkrat na izredni seji. Projekt 
starejši za starejše je potekal po programu. V 
društvu imamo tudi nekaj članov, ki so upo-
rabniki E- oskrbe na daljavo, ki jo izvaja 
Telekom Slovenije v sodelovanju z ministr-
stvom za zdravje in ZDUS-om. V medgene-
racijskem programu sodelujemo z Vrtci 
Brezovica, enoti Podpeč in Preserje, šolo 
Preserje, domom za starejše DEOS iz 
Notranjih Goric ter gasilci. Je pa tudi res, da 
je pri našem delu oziroma sodelovanju še 
vedno prisoten pokoronski vpliv.
Organizirana sta bila dva izleta, tradicionalni 
piknik, martinovanje in silvestrovanje.
Društvo ima balinarsko ekipo, ki trenira 
dvakrat tedensko. Trenutno so balinarji brez 

svojega balinišča in trenirajo v Notranjih 
Goricah. Udeležujejo se turnirjev sosednjih 
društev, tekmujejo v medobčinski ligi v 
družbi dvanajstih ekip in na pokrajinskih 
športnih igrah Osrednje PZDU - Mestne 
zveze Ljubljana.
Ker je letos potekel mandat vsem članom 
delovnih teles v društvu, smo razrešili vse 
člane in izvedli volitve za UO, NO in ČR.
Dosedanjemu predsedniku Marjanu 
Suhadolniku, ki je društvo vodil devet let, 
smo podelili priznanje – veliko plaketo DU 
Podpeč – Preserje za dolgoletno in prizadev-
no delo v društvu.
Predsedujoči je dal besedo gostom.
Župan Metod Ropret je pozdravil vse navzo-
če in predstavil vrsto projektov v občini.   
Najpomembnejši projekt v naši KS je gradnja 
medgeneracijskega centra oziroma   zdra-
vstvenega centra v Podpeči pri Mercatorju. V 
njem bodo dobili prostore mladi, starejši, 
knjižnica, splošni zdravnik, zobozdravnik in 
pediater. Ker bo prostora dovolj, ga še za 
kakšno drugo dejavnost. Zaradi gradnje 
novega gasilskega doma je bil velik poseg v 
naše športno življenje. V letošnjem letu naj 
bi na novem balinišču zgradili ploščad, v 
naslednjem letu pa vse ostalo. Tudi letos 
bomo imeli v občini   cestne zapore zaradi 
gradnje železniške in cestne infrastrukture.
Mitja Bervar, predsednik KS je pohvalil delo 
prejšnjega vodstva in zaželel dobro delo 
novemu. Nanizal je nekaj projektov v naši 
krajevni skupnosti. Dejal je, da je za dober 
rezultat nujno potrebno dobro sodelovanje. 
Tudi naše društvo oziroma nekaj naših 
članov   je prisluhni-
lo  vabilu in skupaj so 
napisali čudovito 
adventno-božično 
zgodbo. 
Predstavnica DEOS-a 
iz Notranjih Goric 
Patricija Frece je 
predstavila dejavno-
sti doma, aktivni dan 
in pomoč na domu. 
Ko bomo potrebovali 
pomoč, naj jih pokli-
čemo in pomagali 

nam bodo po svojih najboljših močeh. 
Predstavila je tudi knjigo z naslovom   
»Domovi za starejše in pomoč na domu«, 
DEOS center Notranje Gorice.
Delo našega društva so pohvalili in se 
zahvalili za vabilo tudi predstavniki sose-
dnjih društev.
Še nekaj dejavnosti v mesecu aprilu in maju:
•	 Šola Preserje nas vabi na dan zdravja 

šole, ki bo 25. 4. 2024. Obiščemo jih 
lahko v popoldanskem času. Prihodnje 
leto pa bo šola praznovala 170-letnico.  
Da bo njihovo praznovanje potekalo 
čim lepše, nas prosijo za sodelovanje. 

•	 Po 15. maju se začne tečaj računalništva 
in uporabe pametnih telefonov.

•	 V torek 14. maja 2024 gremo na izlet 
Koroško in Štajersko. Ta načrtovani izlet 
smo morali lani zaradi poplav 
prestaviti.

O vseh teh aktivnostih vas bodo naši pover-
jeniki pravočasno obvestili.  
Radi bi se zahvalili vsem članom in članicam, 
ki so po svojih močeh pomagali pri pripravi 
občnega zbora. 
Zavedajmo se, da nismo samozadostni, 
življenje je prijetno, ko imamo ob sebi ljudi, 
s katerimi radi delamo, se družimo in 
prijateljujemo.

DU Podpeč - Preserje, Iva Intihar

ODPIRALNI ČAS

od ponedeljka do petka: 8.00 - 15.00
sreda: 8.00 - 18.00
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Občni zbor Društva upokojencev Notranje Gorice - Plešivica
Marca so potekali občni zbori društev 
upokojencev občine Brezovica. V Notranjih 
Goricah smo ga imeli 23. marca. 
Predsednica Metka Marinčič je najprej 
pozdravila člane društva in goste – župana 
in podžupana, predsednika KS, predstavni-
ka MZU Ljubljana, predsednika OZ, pred-
sednike DU Rakitna, Podpeč - Preserje in 
Vnanje Gorice in   predstavnika gasilskega 
društva. V kulturnem programu sta nasto-
pila Podpeški oktet in KD Janez Jalen. 
Verifikacijska komisija je ugotovila sklep-
čnost občnega zbora,ki je lahko pravno 
veljavno nadaljeval delo. Sledila so poroči-
la predsednice o delu v letu 2023 in načrt 
za leto 2024, blagajniško poročilo, poročilo 
nadzornega odbora in balinarske sekcije. 

Društvo deluje od leta 1975, v letu 2023 je 
bilo 264 članov, 104 moških in 160 žensk. 
Nad 80 let imajo 103 osebe, nad 90 let 9 
oseb, 17 članov živi v domovih ali v domači 
oskrbi. Leta 2023 smo sprejeli 21 novih 
članov, umrlo je 9 članov društva. Članarina 
za leto 2024 znaša 12 evrov.
Društvo je imelo v letu 2023 17 sej uprav-
nega odbora. Organizirali smo izlete na 
Trsat in Opatijo, dvakrat z ladjico po 
Ljubljanici, z vlakom v Litijo in Radovljico, z 
avtobusom na sv. Višarje in Belopeška 
jezera, večkrat letovali v hotelu Delfin v 
Izoli, organizirali pustovanje in martinova-
nje, se udeležili izobraževanja projekta 
SzaS, meddruštvenega tekmovanja v bali-
nanju, oktobrskega festivala za starejše v 
CD , organizirali dva piknika v Vokah, sreča-
nje vseh članov društva ob zaključku leta, 
podelili 103 darilne pakete za starejše od 
80 let, obiskovali starejše v domovih ali na 
domu. Vsakemu članu smo voščili za novo 
leto z unikatnimi voščilnicami, ki so jih 

izdelale naše prizadevne članice upravne-
ga odbora v različnih tehnikah, kot so 
šivanje, barvanje, lepljenje … Metka 
Marinčič se je na zadnji seji upravnega 
odbora po štirinajstih letih odpovedala 
mestu predsednice. Na vprašanje, ali se od 
prisotnih na občnem zboru kdo javi za 
predsednika je Milan Vidmar iz avditorija 
predlagal, da bi do rednih volitev Metka 
Marinčič nadaljevala z vodenjem društva. 
Metka je na to pristala in prevzela mesto 
predsednice za nadaljnji dve leti. Njena 
odločitev je bila sprejeta z močnim aplav-
zom vseh prisotnih.
Župan občine Brezovica Metod Ropret in 
podžupan Marko Čuden sta predstavila 
aktivnosti občine in KS. Mestna zveza 
upokojencev Ljubljana MZU je podelila 
priznanje Zdenki Oblak za uspešno teden-
sko vodenje telovadbe članic društva 
upokojencev Notranje Gorice - Plešivica. 
Ciril Mrak se je Metki Marinčič zahvalil za 
nadaljevanje vodenja društva in predlagal 
povečanje števila članov upravnega 
odbora, imenovanje tajnice in blagajnika 
in razdelitev tudi drugih nalog članom UO, 
da bi tako razbremenili predsednico. V 
nadaljevanju je predstavil knjigo Domovi 
za starejše in pomoč na domu, DEOS 
Center starejših Notranje Gorice. 

Na prvi seji upravnega odbora, 8. aprila so 
bili na predlog predsednice potrjeni člani 
upravnega odbora in njihove naloge. V 
novi zasedbi upravnega odbora smo 16. 
aprila organizirali izlet v Goriška Brda, na 
Sveto Goro in Posočje. Ogledali smo si 
Solkanski most, se peljali po Osimski cesti 
v Goriška Brda, se povzpeli na razgledni 
stolp na Dobrovem poleg gostišča pri 
Marjotu. Sveta Gora je znana romarska pot. 
Na Gori je bazilika Marije Vnebovzete in 
frančiškanski samostan. Vožnja ob smarag-
dni Soči do Mosta na Soči pomeni posebno 
doživetje. Spomnili smo se Simona 
Gregorčiča in njegove pesmi Soči. Vračali 
smo se čez Cerkno, prelaz in zasneženo 
Kladje, nadaljevali vožnjo do Gorenje vasi, 
prek Lučin in Polhovega Gradca, zadovoljni 
in nepozabnimi spomini na lepote tega 
predela Slovenije.

Ciril Mrak
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Začetek meseca aprila so stanovalke in sta-
novalci centra izkoristili lepe sončne dni in se 
večkrat podali na raziskovanje okolice centra, 
kjer so opazovali sosednje vrtove in cvetlice, 
posedali v senci in se družili. Družili so se tudi 
z otroki iz Modre sobe Angelinega Montessori 
vrtca, s katerimi so s skupnimi močmi na letni 
terasi centra odigrali igro človek ne jezi se. 
Otroci so metali kocko velikanko, stanovalci 
pa so se podali na tek po poljih. V centru so 
jih obiskali tudi odlični vokalisti lovskega 
pevskega zbora Martin Krpan Bloke. Zapeli 
so jim nekaj prekrasnih ljudskih napevov in 
jim v dar poklonili dva od njihovih albumov 
na zgoščenkah. V sklopu projekta doktorske 
disertacije z naslovom »Validacija markerja 
mišične kakovosti za diagnosticiranje sarko-
penije«, ki poteka pod okriljem ARIS-projekta, 
so stanovalci izvajali neinvazivne meritve 
telesne sestave, mišične arhitekture, mišične 
sestave in motoričnih sposobnosti. Namen 
omenjenega projekta je ugotavljanje spre-
memb v mišicah, ki se pojavljajo pri starejši in 
sarkopenični populaciji. V okviru evropskega 
programa Erasmus+ so jih obiskali predstav-
niki Inštituta Jožef Stefan in jim predstavili 
projekt »DiGiBLEND« - Improving adult digi-
tal literacy through innovative gamified 
blended learning, s katerim želijo razviti nove 
inovativne pristope pri učenju in 

usposabljanju osnovnih digitalnih spretnosti 
pri starejših. Ker imajo v centru neizmerno 
radi glasbo in ples, so v bivalnih enotah Lipa 
in Breza združili moči, pripravili plesišče, 
dobro ozvočenje in luči ter se ob zvokih 
znanih slovenskih popevk vrnili v čas mlado-
sti, brskali po lepih spominih in se toliko 
naplesali kot že dolgo ne. Ob letošnjem sve-
tovnem dnevu zdravja so stanovalci prisluh-
nili fizioterapevtki Ani, ki je zanje pripravila 
zanimivo in poučno predavanje na temo 
padcev in krepitvi ravnotežja. V sredini 
meseca je v center prispela posebna pošiljka 
pisem iz Osnovne šole Frana Erjavca v Novi 
Gorici. Učenci njihove šole se namreč vsako 
leto spomnijo na stanovalke in stanovalce iz 
centra, zato jim pišejo pisma, polna spodbu-
dnih besed in različnih vprašan – o starosti, 
procesu staranja in življenju starejših. 
Obiskala jih je kustosinja Tea Černe iz 
Narodnega muzeja Slovenije, ki je muzej pri-
peljala kar s seboj. Popeljala jih je v zgodovi-
no, jim pokazala najstarejšo ohranjeno piščal, 
viteško življenje vse do srednjega veka in še 
mnogo drugih zanimivih reči. Tako kot že 
nekaj let do zdaj so organizirali projekt 
»Podarim, nasmeh dobim!«. Gre za akcijo, v 
kateri oblačila, ki jih ne nosijo več, podarijo 
starejši osebi, ki si jih ne more sama privoščiti 
ali pa ji zgolj pridejo prav. Tako so dobri ljudje 

v njihov center dostavili čista in nepoškodo-
vana oblačila, obutev in modne dodatke. 
Dogodka se je udeležilo veliko njihovih sta-
novalcev in tudi nekaj starejših iz skupnosti. 
Poleg vseh aktivnosti so v hišnem Žoga 
bandu veselo udarjali po velikih vadbenih 
žogah, se znova razveselili kužkov iz 
Ambasadorjev nasmeha, ustvarjali z glino, 
reševali križanke in igrali tombolo. Obiskale 
so jih tudi knjižničarka Andreja, klinična psi-
hologinja gospa Manica ter gospa Marija, ki 
vodi pogovorno skupino. Konec meseca so 
na vrtu centra postavili velikanski kres, ki so 
ga ob dobri kapljici in odlični glasbi skupaj 
zakurili. 

Taja Petrič 

Sončni dnevi in otroški smeh med starejšimi v DEOS Centru 

Aprilske novice 
iz DU Tulipan

Člani DU Tulipan ne počivamo. Pridno 
hodimo k telovadbi in skrbimo za svoje 
zdravje. V drugi polovici maja pripravljamo 
izlet, o vseh podrobnostih vas bomo obve-
stili. Zaradi visoke cene prevozov z avtobu-
som razmišljamo tudi o kakšem izletu z 
vlakom, se pa zavedamo, da je za nekatere 
naše člane to prenaporno.
S firmo Nevtron spet pripravljamo nadalje-
valni računalniški tečaj, ki bo 23. in 24. 5. ob 
9-ih. Prijavite se lahko vsak ponedeljek od 
10h do 10.30 v prostorih društva ali pa nam 
pustite prijavo v društvenem nabiralniku. 
Prijava mora vsebovati ime, priimek, datum 
rojstva in telefonsko  številko.
V četrtek, 9. 5. ob 17-ih vas  skupaj z Rdečim 
križem vabimo na tradicionalni Pohod 
humanosti. Zbor je pred Humanitarnim cen-
trom na Tržaški 132, štartnina pa je donacija 
hrane ali higienskih izdelkov.

Tatjana Krhin
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Aktivno, zabavno in poučno v letu 2024 za upokojence z Rakitne
»Društvo upokojencev Rakitna je načrt 
aktivnosti in dejavnosti v prvem tromesečju 
2024 uspešno in v celoti izpolnilo,« je na 18. 
seji Upravnega odbora DU Rakitna povedala 
predsednica društva Marija Bečaj.
Naj na kratko predstavimo: v januarju smo 
se v cerkvi na Rakitni udeležili božično-
-novoletnega koncerta mešanega pevskega 
zbora Rakitna z gosti, imeli smo predavanja 
o lajšanju bolečin z obliži, organizirali smo 
ogled galerije v Velikih Laščah ter Trubarjeve 
domačije na Rašci, kjer smo se tudi udeležili 
odprtja razstave akademskega slikarja 
Veljka Tomana.
V februarju smo obiskali prireditev Kulturno 
močvirje v Notranjih goricah in občni zbor 
PGD Rakitna, naše članice so organizirale 
medgeneracijsko sodelovanje z otroki v 
vrtcu na Rakitni s šivanjem gumbov in bra-
njem pravljic. V marcu smo uspešno izpeljali 
letni občni zbor, katerega se je udeležilo 
veliko število članov DU Rakitna in povablje-
nih gostov. Tudi mi smo bili na vseh občnih 
zborih društev upokojencev v okviru občin 
Brezovica, Ig in Škofljica ter društev na 
Rakitni, kajti le s sodelovanjem na različnih 
ravneh, predvsem medgeneracijsko, lahko 
dosežemo želene ali boljše rezultate.
Aprila smo se udeležili predavanja »Doživeti 
zdravja polno visoko starost« v organizaciji 

NIJZ OE Ljubljana. V velikem številu smo se 
odzvali na povabilo ob odprtju razstave 
našega slikarja Veljka Tomana v UKC 
Ljubljana. Organizirali smo izlet v Višnjo 
goro, kjer smo si ogledali Hišo kranjske 
čebele, in na Muljavo, kjer nas je v Jurčičevo 
preteklost popeljala Simona Zorc Ramovš, 
vodja dejavnosti na Jurčičevi domačiji. Na 
fotografiji smo zadovoljni udeleženci izleta, 
ki smo ga organizirali z vlakom in lokalnim 
avtobusom.
In kaj še načrtujemo do poletja?
Na izlet na Dolenjsko se odpravljamo 18. 
maja, doživeli bomo novomeško zgodbo na 
Rudolfovem splavu, pa spoznali glasbeno in 
pisateljsko preteklost Dolenjske, obiskali 
bomo domačiji Toneta Pavčka in Lojzeta 

Slaka. Program boste v teh dneh vsi člani DU 
Rakitna prejeli po pošti, objavljen bo tudi na  
oglasni deski pred Knjižnico Rakitna, kjer 
bomo v prihodnje objavljali vsa obvestila o 
aktivnostih in druženjih v našem društvu. Z 
javnim prevozom oz. z upokojensko kartico 
gremo v torek, 4. junija, v Radovljico, doživeli 
bomo Hišo s tradicijo Lectar in obiskali 
čokoladnico.
Za vse, ki si želite aktivnega druženja v 
naravi, bomo vsak drugi ponedeljek v 
mesecu (13. maj,10. junij, 8. julij, 12. avgust, 
9. september …) organizirali pohod po 
Rakitni, za vse tiste, željne umskega druže-
nja, pa organiziramo bralne urice v Knjižnici 
Rakitna. Vabljeni vsi.

Mojca Demšar
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»Kje so tiste stezice, ki so včasih bile …« Žegnanje na Jezeru skozi čas
Blagoslov jedi je obred ljudske pobožnosti, 
namenjen zavedanju božje dobrote do člo-
veka, da bi ta lažje začutil Božjo bližino in 
navzočnost v vsakdanjem življenju. Hkrati 
je to tudi priložnost za gradnjo občestva in 
druženje faranov/vaščanov, ki blagoslov 
preko jedi prenesemo na naše domove in v 
naše družine.

Že naši predniki so na Jezeru na veliko 
soboto k blagoslovu prinašali velikonočne 
jedi. Njihov blagoslov je bil že takrat pove-
zan s češčenjem božjega groba in/ali križa. 
Na Jezeru je žegnanje, odkar pomnijo naši 
starejši krajani, potekalo pri Japljevih. Po 
pripovedovanju so šli vaščani na veliko 
soboto tudi v cerkvico sv. Lovrenca »Bohka 
kušnit«. Križ je bil, kot se spomnijo, položen 
na tla, na stopnico pred oltarjem in so ga 
počastili (s poljubom). Takole pripoveduje 
ena od njih: »Na Jezeru smo imeli mežnarje. 
To so bili Vidmarjevi. Zadnja je bila Marija 
Vidmar, po domače Mežnarjeva Mima, ki je 
na Lovrencu vse pripravila za »Bohka 
kušnit«. Obred je bil vedno po blagoslovu 
jedil. Otroci smo obred izkoristili tudi za 
druženje in igro pred cerkvijo. Tudi blago-
slova jedil smo se veselili in nestrpno priča-
kovali, da se je na dvorišču (pri Japljevih) 
ustavil zapravljivček. Da, zapravljivček. Tako 
smo rekli posebnemu vozu, v katerega sta 
bila vprežena dva lepo opravljena konja. Na 
vozu so se pripeljali: gospod župnik Lojze 
Kočar, dva ministranta in »furman«. To je bil 
vedno Jelovcov ata iz Preserja. Otroci smo 
bili najbolj veseli gospoda Kočarja. Pa ne 
samo zato, da bo žegnal velikonočne jedi, 
ampak zato, ker smo takrat dobili sladke 
bonbončke, PIRHE. Ti niso bili čokoladni, bili 
so navadni bonboni, ki jih otroci nismo 
dobili vsak dan. Verjetno je danes to težko 

razumeti, vendar smo takrat živeli 
skromno.«
Po smrti Japljeve mame smo imeli žegnanje 
nekaj let v gasilskem domu, zdaj pa že 
drugo leto s košarami romamo k sv. 
Lovrencu. Letos nam je Edi Vidmar, Jezerec, 
ki že več let živi v Avstriji na meji s Švico in 
pride domov za velikonočne praznike, pri-
čaral mnoge spomine na pretekla žegnanja, 
ko nam je na orglice zaigral Kje so tiste ste-
zice, ki so včasih bile … Edija je orglice 
naučila igrati krušna mati Liza Vidmar. Po 
končanem žegnu je v skladu s tradicijo naš 

sovaščan, duhovnik gospod Gregor Rogelj, 
mladim in malo manj mladim razdelil čoko-
ladne pirhe.

Mateja Rončelj 
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Priročnik z nasveti 

Pred kratkim je KS Brezovica v sodelovanju 
s krajanom g. Marjanom Mravljetom pripra-
vila priročnik URBANO V NARAVO: Priročnik 
z nasveti o varovanju narave.
Namen le tega je dvigniti zavest o skrbi za 
naravno okolje med gibanjem v njem, ki ga 
izvajamo vsakodnevno. 
V Sloveniji imamo srečo, da nam je omogo-
čeno prosto gibanje po naravnem okolju. 
Zato je izredno pomembno, da se zaveda-
mo, da ga je treba skrbno varovati in ga 
ohranjati tudi za generacije, ki prihajajo za 
nami. Spremno besedo je napisal župan, 
Metod Ropret.
Priročnik je prosto dostopen na spletni 
strani Založbe Univerze na Primorskem na 
povezavi https://www.hippocampus.si/
ISBN/978-961-293-243-5.pdf. V tiskani 
obliki je priročnik na voljo vsem krajanom v 
pisarni KS Brezovica.

Jakob Rus

za varovanje narave
Planinsko društvo na 
Matajurju

Vedno je lepo hoditi po malo oddaljenih 
krajih. Eden takih je Matajur, razgledna 
gora na meji med Italijo in Slovenijo. Nanj 
smo se s PD Podpeč Preserje povzpeli v 
nedeljo, 14. 4. 2024.
Vreme je bilo prekrasno. Avto smo pustili 
na lepo urejenem parkirišču v vasi Avsa. 
Nas petorica smo se hitro zagnali v označe-
ni smeri v gozd. Markirana pot nas vodi pod 
pobočje Mrzlega vrha in ker je vrh tik nad 
nami, se usmerimo nanj. Z njega se lepo 
vidi naš, še dokaj oddaljen cilj. Ko se spusti-
mo do Idrske planine, je pred nami  zopet 
strmina. Ta del je kar malo zoprn, razrut 
travnat teren, ki ga obdeluje voda. Še malo 
in smo na grebenu, ki nas malo po naši in 
malo po Italjanski strani pripelje na vrh. 
Pozdravi nas mala cerkvica in kopica ljudi, 
ki so si kakor mi želeli višinskega sonca. 
Razgledi so res čudoviti Pogled na pobočje 
Stola, v daljavi Kaninsko pogorje, Krn, v 

drugi smeri Kolovrat. Žal ni bilo vidno 
morje. Vzeli smo si kar nekaj časa za razgle-
de, počitek, nabiranje moči in fotkanje. 
Povratek je bil v isti smeri, le začuda kar 
celo uro krajši.
Hribi človeka ne pustijo malodušnega. Je 
pa res, da se je za uspeh, kot velja nasploh v 
življenju potrebno potruditi in preliti nekaj 
znoja. V dobri družbi to ni težko.

Marijan Božeglav
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Dogajanje v ŠKTD Lokvanj v aprilu 2024

Delavnice za prijavo na 1. javni poziv 

Čas pa res hitro teče. Nedolgo nazaj smo vstopili v leto 2024, pa je pred nami že maj. Članice in člani 
ŠKTD Lokvanj smo se zbrali na prvi dan pomladi v četrtek, 21. 3. 2024, in spletli veliko butaro, ki jo je 
v soboto, na cvetno soboto, 23. 3. 2024, blagoslovil župnik gospod Jože Treven. 
V soboto 23. 3. 2024 smo se zbrali tudi dopoldan, ob 9.00, na čistilni akciji turističnega društva. 
Nabrali smo 10 velikih vreč smeti. Vsem, ki ste se udeležili čistilne akcije, se iz srca zahvaljujemo.  
Želimo pa vam tudi lepe in mirne prvomajske praznike.         

Tatjana Poplas, ŠKTD Lokvanj

V mesecu juniju je predvidena objava 1. javnega poziva LAS Barje z zaledjem. Z namenom lažje pri-
prave projektov vas vabimo na delavnice za potencialne prijavitelje, ki bodo potekale v maju, in sicer: 
•	 v četrtek 9. 5. 2024, od 18.30 do 20.00  v sejni sobi občine Log - Dragomer, Loška cesta 12, 1358 Log pri Brezovici.
•	 v torek, 14. 5. 2024, od 18.30 do 20.00  v Modri dvorani, Podpeška cesta 2, 1351 Brezovica pri Ljubljani.
•	 v četrtek, 16. 5. 2024, od 18.30 do 20.00, v OŠ dr. Ivana Korošca Borovnica, Paplerjeva 15, 1353 Borovnica
•	 v torek, 21. 5. 2024, od 18.30 do 20.00, v OŠ Horjul, Šolska ulica 44, 1354 Horjul.
•	 v četrtek, 23. 5. 2024, od 18.30 do 20.00, v Polhograjski graščini, Polhov Gradec 61, 1355 Polhov Gradec.
•	 v torek, 28. 5. 2024, od 18.30 do 20.00, v Grabeljškovi dvorani Cankarjeve knjižnice Vrhnika, Tržaška cesta 32, 1360 Vrhnika.
Na teh delavnicah bomo podrobno predstavili pravila izvajanja projektov v novem obdobju za Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja 
in Evropski sklad za regionalni razvoj.  Vabljeni!
Udeležba na delavnici je brezplačna. Število udeležencev na delavnici je omejeno, zato je obvezna prijava na 
e-poštni naslov info@lasbarje.si
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POTREBUJETE 
POHIŠTVO PO 

MERI?
Kontaktirajte nas

041 938 644

info@novaki.si

Paliativna oskrba
Paliativna oskrba (PO) je obravnava člove-
ka s kronično napredovano boleznijo, ko te 
ne moremo več ozdraviti, lahko pa še 
veliko naredimo za kakovost življenja bol-
nika in njegovih bližnjih. V središču obrav-
nave je bolnik z vsemi svojimi potrebami – 
fizičnimi, čustvenimi, duhovnimi in 
socialnimi. Obravnavamo ga v njemu 
znanem okolju, če je le mogoče, domačem, 
kjer ima svojo zgodbo, svojo zgodovino. 
Bolnik je slišan, viden in obravnavan indivi-
dualno, z upoštevanjem njegovih želja 
glede na dane možnosti. Ob tem je 
pomembno, da zgodaj prepoznamo 
moteče simptome, ki se pojavijo in ustre-
zno ter pravočasno ukrepamo. Pri vsem 
tem so nam lahko v veliko pomoč svojci, ki 
so vključeni v obravnavo. Tudi oni potre-
bujejo pomoč in podporo v skrbi zase in za 
bolnika. Skupaj lahko ta čas naredimo 
bogat in na nek poseben način tudi lep. Vsi 
lahko iz te preizkušnje izidemo bogatejši. 

PO se ne konča ob bolnikovi smrti, temveč 
nudi podporo bližnjim / svojcem tudi v 
času žalovanja. Cilj PO je preko ustreznega 
podpornega sistema omogočiti bolniku 
čim dlje polno, aktivno in mirno življenje v 
krogu njegovih bližnjih ter mu omogočiti 
mirno in dostojanstveno umiranje in smrt.
Danes prevladuje kultura, ki umiranje 
odriva na stran, v bolnišnice, domove sta-
rejših občanov. Težko se soočamo s stara-
njem, boleznijo, trpljenjem. Trpljenjem, ki 
še zdaleč ni samo fizično, pač pa lahko 
izvira tudi iz čustvenih, duhovnih ali druž-
benih stisk posameznika. Kot sočutni 
poslušalci lahko pomagamo preko odno-
sov to trpljenje lajšati oz. ga preseči. 
Trpimo, ker smo danes vse preveč usmer-
jeni v imeti in ne v biti. Ko zbolimo, izgu-
bljamo fizično telo, fizične sposobnosti. Ta 
dragoceni čas, ki nam ostane, lahko usme-
rimo v druge dimenzije našega življenja, v 
odnose, v duhovnost in tako smo morda 
bliže izpolnitvi našega poslanstva na tem 
svetu, lahko  na novo pridobimo upanje in 

najdemo smisel. 
»Če vaši umirajoči nimajo bolečin in so 
suhi, če ste jih ljubeznivo sprejeli v vaš 
dom, ter jim pomagate, da opravijo svoje 
nerešene zadeve, potem vas nobeden od 
njih ne bo prosil za prevelik odmerek.« 
(Elisabeth Kubler Ross)
Bomo bolniku ponudili možnost evtanazi-
je ali mu bomo stopili naproti s paliativno 
oskrbo?
Povzeto po predavanju Paliativna oskrba, 
ki sem ga imela 25. marca 2024 na povabi-
lo Župnijske Karitas Preserje in na katerem 
sem o tem težkem vprašanju spregovorila 
z vidika medicinske sestre in svojim speci-
alnim znanjem iz paliativne oskrbe.

Mateja Rončelj, dipl.med.sestra

Skupaj za čisto okolje
Vsak od nas je odgovoren za lepoto in čistost okolja, v katerem 
živimo. Naša občina je naš dom, in kot vsak dom, si tudi ta 
zasluži, da ga skrbno negujemo in ohranjamo čistega. Vendar 
pa žal še vedno opažamo, da se nekateri med nami ne zave-
dajo, kako pomembno je ohranjati naravo čisto in 
neokrnjeno.
Nenehno zavedanje o pomenu čistega okolja bi moralo biti 
del naše vsakodnevne zavesti. Drobni koraki, ki jih vsak od nas 
stori v smeri ohranjanja čistega okolja, se lahko združijo v 
močno spodbudo za bolj zdravo in prijetno življenjsko okolje 
za vse nas. Pomembno je, da se zavedamo, da so naše odloči-
tve in dejanja ključna za dobrobit celotne skupnosti.
Zato vas pozivamo, da se pridružite prizadevanjem za čisto 
naravo našega kraja. Ko se odpravljate v naravo ali zgolj spre-
hajate po vasi, poskrbite, da smeti končajo v ustreznih koših.
Skupaj lahko dosežemo veliko več in ustvarimo okolje, v 
katerem se bomo vsi počutili prijetno.
Odpadke lahko pripeljete v začasni zbirni center v Kamniku 
pod Krimom za ločeno zbiranje odpadkov iz gospodinjstev.
Odprt je vsako sredo od 15. do 18. ure in vsako soboto od 

9. do 12. ure, razen praznikov. 
Predaja odpadkov je dovoljena le med delovnim časom zbir-
nega centra. Skupaj zmoremo!

Jakob Rus
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ANA VERČIČ
(14. 1. 1935–6. 4. 2024)

Ob boleči izgubi naše drage mame, babice, prababice in 
tašče bi se radi zahvalili vsem sorodnikom, sosedom,
prijateljem in znancem, ki ste nam v teh težkih trenutkih 
stali ob strani, izrekli sožalje ter darovali cvetje in sveče.
Iskrena hvala vsem, ki ste našo mamo pospremili na njeni 
zadnji poti!

Žalujoča Darinka in Andrej 
z družinama.

Čudno, kako prazen je svet,
ko umre en sam človek. 
(Dante)
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V SPOMIN

Prvi zbor članov društva Združene dejavnosti odgovornih barjancev, ZDOB
V soboto, 23. marca ob 18. uri, je v dvorani 
KS Podpeč-Preserje potekal prvi zbor 
članov društva ZDOB. Namen zbora članov 
pa ni bil le formalnost, temveč priložnost 
za druženje in krepitev zagnanosti s katero 
bomo še naprej proaktivno  izboljševali 
okolje, v katerem živimo.

Zbor članov je otvoril Matic Svete, predse-
dnik društva, ki je izrazil neizmerno hvale-
žnost za vse dosežke do sedaj ter veselje 
ob pričakovanju izzivov, ki jih prinaša pri-
hodnost. Nato smo izvolili delovno pred-
sedstvo, ki je vodilo preostanek zbora 
članov, in verifikacijsko komisijo, ki je skr-
bela za sklepčnost.
Sledilo je poročilo o delovanju v preteklem 
letu, kjer smo izpostavili, da smo v zelo 

kratkem času od ustanovitve društva 
uspešno zaključili že več projektov, s kate-
rimi smo dosegli naš glavni cilj – združiti 
najrazličnejše krajane naše KS in občane iz 
občine Brezovica in drugod. Med temi 
projekti sta Adventno-božični sejem in 
kulturna prireditev ob Prešernovem 
dnevu. Nadaljevali smo s predstavitvijo 
finančnega poročila za leto 2023 ter poro-
čilom nadzornega odbora za isto 
obdobje.
V osrednjem delu zbora članov so pred-
stavniki sekcij za šport, turizem, kulturo, 
izobraževanje, medgeneracijsko povezo-
vanje in kakovost bivanja, podjetništvo in 
konjeništvo, predstavili načrte za leto 
2024, ki so že v polnem teku. Še pomemb-
neje pa je, da smo ugotovili, kako zelo se 
naše sekcije dopolnjujejo in da brez sode-
lovanja in povezovanja med njimi in osta-
limi društvi  iz celotne občine ne moremo 
doseči vsega, kar si želimo.
V začetku meseca maja za vas pripravlja-
mo kar dva dogodka. 
Pod okriljem sekcije za medgeneracijsko 
povezovanje in kakovost bivanju organizi-
ramo strokovno predavanje o paliativni 
oskrbi, ki bo 7. maja ob 19. uri potekalo v 

dvorani v Kulturnem domu Podpeč z 
naslovom Paliativna oskrba z vidika medi-
cinske sestre,  ki ga bo vodila Mateja 
Rončelj, dipl.m.s. s specialnimi znanji iz 
paliativne oskrbe. 
Prav tako vas pod okriljem sekcije za 
konjeništvo vabimo 11. maja na enodnev-
ni izlet v občini Kočevje in Bloke. Tam 
bomo ob dobri družbi in hrani spoznavali 
lepote konjeništva ter se izobraževali o 
izzivih, ki jih prinaša turizem, z ogledom 
Kočevskega in Bloškega jezera.
Zbor članov pa smo zaključili, tako kot se 
šika – s »pica zabavo«, kjer poleg pic ni 
manjkalo tudi odojka, klobas, kanapejev 
in sladic. Na to prijetno druženje smo 
povabili vse prostovoljce, ki so nam v pre-
teklosti kakorkoli pomagali pri organizaciji 
dogodkov, ter se jim iskreno zahvalili, saj 
brez njihove podpore ne bi dosegli 
takšnega uspeha. 
Vse občane občine Brezovica, ki delite 
našo filozofijo in si želite aktivno prispevati 
k ustvarjanju lepšega jutri, pa vabimo k 
včlanitvi v društvo Združene dejavnosti 
odgovornih barjancev, ZDOB!

Društvo ZDOB

Za vedno je odšla

Besedilo in fotografijo za zahvalo v Barjanskem 
listu lahko oddate po elektronski pošti. Besedilo 
pošljite ločeno od fotografije. 
Fotografija naj bo čim boljše kakovosti. Izbirate 
lahko med dvema velikostima zahvale. Objava je 
plačljiva. 
Oddate jo lahko tudi po navadni pošti, na 
Mediaval d. o. o., Požarnice 78 H, 1351 Brezovica. 
Poslani zahvali nujno dodajte svoje ime, priimek, 
naslov in kontaktni telefon.



Dobrča – Šentanski vrh                                           
AP Preserje    

Velika Plešivica – Slavnik - veterani                                                        
AP Preserje 

Golica                                                    
AP Preserje

Srečanje planincev MDO Notranjske                                                        
AP Preserje

Malič – Šmohor – Tolsto                                                        
AP Preserje                

Enodnevni izlet v občini Kočevje in Bloke                                            
Kočevje, Bloke (Društvo ZDOB) 

Vabilo na otroško predstavo Medved in klobuk                                                        
Dom kulture Ig, Gasilska ulica 39, 1292 Ig  

Izlet v Gradež, Oglej, cerkev na Vejni, 
Trst - DU Notranje Gorice - Plešivica                                                        
AP Kušljanov grad                 

PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
18. 5. 2024.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE  27. 5. 2024.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

Lokalne novice z Občine Brezovica 
lahko poslušate  vsak dan med 

delavnikom na Radiu 1 Krim 
90,60 MHz FM.

Za več informacij in podrobnosti o dogod-
kih obiščite občinsko spletno mesto www.
brezovica.si, kjer pod zavihkom koledar 
dogodkov najdete vse potrebne informaci-
je in kontakte. 
Dogodke lahko dodajate tudi sami.

KOLEDAR DOGODKOV

Meritve krvnega tlaka, holesterola, sladkorja ...                                   
Podpeška cesta 380

Predavanje: Paliativna oskrba z vidika med. sestre                          
Kulturni dom Podpeč (Društvo ZDOB)

Delavnica temeljnih postopkov 
oživljanja z uporabo AED                                                             
Podpeška cesta 380                         
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